

NÉPLAP

250.000 forintot utaltak ki a Nagytemplom helyreállítási költségeire

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 102. SZÁM,

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947. MÁJUS 6. KEDDŐ

Nem kell bérbeadni a téglagyárat

A debreceni téglagyár az egyetlen működő üzem a Tiszántúlon. Teljesen versenyen kívül áll, a város költségvetése pedig óriási deficittel zárult. Az elmúlt két évben a gyár fenntartása igen komoly összegekbe került s most, amikor a köz- és magánépítkezések megindulásával a befektetett tőkét kamataival együtt vissza lehetne szerezni — ami a város költségvetését is kedvezően befolyásolná —, a város vezetői a kényelmesebb megoldást választva, bérbe akarják adni a gyárat, melyben jelenleg is egymillió téglát van legyártva.

A múlt heti városi tanácsülésen a jog- és pénzügyi tanácsnok javasolta, hogy a városi téglagyárat három évre egy nagykereskedőnek adják bérbe, aki a termelés megindítására szükséges 50.000 forint tökélt részletekben hajlandó rendelkezésre bocsátani és elvégzett a tégláról a cserépgyártásra való átalakítást.

A cserépgyártáshoz szükséges anyag egy részét az ország más vidékéről hozatva, a debreceni anyag keverésével és megfelelő gyártási eljárással a legkiválóbb minőségű cserépet lehetne itt előállítani. A következő három évben a téglát és cserépet iránti kereslet az építkezések megindulásával hatalmasan emelkedni fog. A gyár megfelelően fel van szerelve és jó műszaki tudású, kereskedelmi érzékkel bíró vezető, aki a mindenkor iránti kereslet szempontjait is figyelembe venné a gyár vezetésénél, a város legvirágzóbb és legjövődelmesebb vállalkozásává fejleszthetné a téglagyárat, amely a Tiszántúlon, sőt az egész ország újjáépítésében is komoly tényező lehetne.

A Magyar Kommunista Párt várospolitikai tervében, amelyet a városi közgyűlés elfogadott, rámutatott arra, hogy a város újjáépítésének és pénzügyi helyzetének egyensúlyba hozása csak abban az esetben lehetséges, ha a városi üzemek menetét megfelelő módon racionalizálják és új, jövedelmező és a közönség szempontjából hasznos üzemek felállításával a város bevételeit fokozzák.

Három évre bérbeadni csak azért, hogy utána egy átalakított téglagyáruknak legyen, a hasznát pedig a magántőke zsebelje el, nem megfelelő megoldás. Ha egy magánvállalkozónak megéri, hogy a tőkét befektesse, úgy a város vezetőinek is meg kell találni a lehetőséget, hogy a gyár a város kezében maradván, a közösség és az újjáépítés érdekében komoly tényező lehessen.

A „Néplap” kezdeményezésére a népjóléti minisztérium felállítja a repülőtéri gyermekotthont

Dr. Vadász Sándor szociális felügyelő a közigazgatási bizottság ülésén válaszolt a debreceni utca-gyerekek válságos helyzetét és elmondta, hogy a „Néplap” és a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének kezdeményezésére Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter a repülőter megrongált épületeit állami gyermekotthon céljaira rendelkezésre bocsátja,

a helyreállítási költségek egy részét pedig a közlekedésügyi tárca terhére elvállalta. A népjóléti minisztérium teljes megértéssel fogadta ezt az elgondolást és minden erővel támogatja az akciót. A terv szerint százötven személyes gyermekotthont létesítenek, ahol nemcsak a debreceni, de más-környékei elhagyott gyermekeket is gondozásba veszik. Április hónapban 2800 fő vett

részt a városi étkeztetési akcióban és 85.950 adagot osztottak szét. A quakerek által adományozott nyári ruhákat a napokban osztották szét a két- és többgyermekes hadigondozottak, a négy- és ötgyermekes építőipari munkások, valamint a földmunkások között. A SAS-akció április havi gyűjtése továbbra is igen gyenge eredményt hozott.

60-80 millió zöldhitelt kapnak a gazdák

A Tiszajobbparti Földművelésügyi Tanács vasárnap tartotta ülését Verpeléten. Bárányos Károly földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy a gazdáknak terményelőlegként zöldhitel formájában 60-80 millió forintos költséget folyósítanak majd. Ez az összeggel a mezőgazdasági termelés minden igénye kielégíthető lesz. A munkanélküli-

ség megoldását a vízügyi munkálatok mielőbbi megkezdésével, továbbá a termelés intenzívvá tételével fokozásával tartja megoldhatónak. Arra a kívánságra, hogy a mezőgazdasági termények értékesítésébe a parasztságnak is legyen beleszólása, a miniszter utalt a most folyó szervezési munkákra, amelyek arra irányulnak, hogy mind a bel-, mind pedig a külföldi

érdekesítés problémáját a parasztság vegye kezébe és oldja meg saját előnyére. Végül a hároméves tervet ismertette a miniszter nagy részletességgel, rámutatva arra, hogy itt a földművelésügyi tanácsokra nagy és fontos feladatok várnak, amelyek azonban csak az érdekképviseleteknek a községekben való megszervezésével oldhatók meg.

Groza miniszterelnököt kitüntették a Magyar Köztársasági Érdemrend nagykeresztjével

A Budapesten tartózkodó Groza Péter román miniszterelnök vasárnap nyilatkozott a Magyar Rádió munkatársának: — Hálásan gyűjtjük itt emlényeinket — mondotta —, amelyek nemcsak egy eddig kifejtett munkára gyümölcsei, hanem egyszerűs mind elkötelezés a további munkára népeink barátságának kiépítésében. Egymást megismerve és szeretve ráléphetünk arra az útra, amely a demokráciánkat a gazdasági együttműködés jegyében építi s a békét, a boldogabb jövőt biztosítja népeink számára.

Vasárnap este a román követ-ségen Groza miniszterelnök fogadást tartott, amelyen Tildy Zoltán köztársasági elnök, Nagy Ferenc miniszterelnök, valamint

Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád államminiszterek is résztvettek. Groza miniszterelnök hétfőn délelőtt búcsúkihallgatáson jelent meg Tildy Zoltánnál. A köztársasági elnök ez alkalommal átadta Groza Péter miniszterelnöknek a Magyar Köztársasági Érdemrend nagykeresztjét.

A Nemzeti Parasztpárt országos nagyválasztmányi ülése lelkesen fogadta a pártegység megteremtését

A Nemzeti Parasztpárt 3. országos nagyválasztmányi ülése vasárnap a parlament dísztermében ülést tartott, amelyen 350 kiküldött vett részt. Veres Péter, a párt országos elnöke megjelölte a nagyválasztmány legfontosabb feladatát, a párt programjának letárgyalását. Ismertette a kül- és belpolitikai helyzetét, majd beszámolt a Nemzeti Parasztpártban 3 hónappal ezelőtt végbement változásokról. Az országos nagyválasztmány egyhangú lelkesedéssel vette tudomásul a pártegység megteremtését. Az elnök szavaival a

nagyválasztmány kinyilvánította, hogy aki a Nemzeti Parasztpárt útját vállalni nem tudja, az próbálkozzék másképpen. A párt megkívánja, hogy mindenki rendelje magát alá a közösség akaratának. Az országos nagyválasztmány elhatározta, hogy a párt programját május 11-én a mezőtúri Dózsa-ünnepen nyilvánosságra hozza. A nagyválasztmány jelöltbizottságának határozata alapján ezután megválasztották a párt vezetőségét. Elnök Veres Péter, alelnök Szabó Pál és Zih József nemzetgyűlési képviselő.

„A Kisgazdapárt a fék szerepét tölti be”

A Független Kisgazda Párt vasárnap délelőtt Budapesten nagygyűlést rendezett, amelyen Balogh István államtitkár, a Kisgazdapárt főtitkára mondott beszédet. — A koalícióban — mondotta — minden pártnak megvan a maga történelmi hivatása, feladata és mindazok, akik egy párt élén állanak, gondviselészerű missziót töltenek be a magyarság érdekében. A Kisgazdapárt a fék szerepét tölti be, csak arra kell vigyázni, hogy ez a fék ne legyen nagyon merev, vagy olyan, hogy az utolsó pillanatban felmondja a szolgálatot. Az államtitkár után Kovács József polgármester, majd Bogdár József szólt fel. Ez utóbbi

Kormányválság Franciaországban

A nemzetgyűlés vasárnap ülésén főbb felszólalás után 360 szavattal 187 ellenében bizalmat szavaztak a kormánynak, 72 képviselő, köztük a kommunista képviselők tartózkodtak a szavazástól.

Ez a kormány tagjai minisztertanácsra ülték össze. Ezen az összes pártok miniszterei résztvettek. Az ülés végén kiadott közlemény hangoztatja, hogy a miniszterelnök a kommunista miniszterek által a nemzetgyűlés vasárnap délelőtti ülésén lezárult szavazataiból megállapítja, hogy azok szakítottak jelentenek a miniszteri szolidaritással és megköszönte a kommunista miniszterek eddigi támogatását.

A minisztertanács után Ramadier, majd később Thorez is megjelent a köztársasági elnöknel. Franciaországban a kormányválsággal összefüggésben általános sztrájk kirobbanásától tartanak.

Ehségstrájk Bécsben

Bécsi jelentés szerint hétfőn délután egy tucatnyi gyárban megkezdődött a sztrájkba lépés a munkások. A Ballhaus-léren lévő kormányzati palota elé vonultak. „Éhesek vagyunk!” — kiabálta a 3000 munkás míg küldöttségük a palotában átnyújtotta követeléseiket.

Bukarestben magyar-román kultúregyezményt kötnek

Pass román művészetügyi miniszter szombaton felkereste Ortutay Gyula minisztert hivatalában. A két miniszter hosszasan beszélgetett a magyar-román kultúregyezmény megkötésének részleteiről. Pass miniszter meghívta Ortutay Gyulát Bukarestbe az egyezmény megkötésére.

MEGKEZDÖDTEK A MAGYAR-ORSZÁG TÁRGYALÁSOK Moszkvai értesítés szerint Rónai Sándor kereskedelmi miniszter vezetésével a Moszkvában tartózkodó magyar delegáció vasárnap megkezdte a magyar-országi kereskedelmi tárgyalásokat.

Leszakadt a tribün az osztrák—magyar mérkőzésen

Vasárnap az osztrák—magyar válogatott mérkőzésen az FTC-pálya egyik tribünje fölterhelés következtében leszakadt. A tribünön ülők nagyrésze megsebesült. Összesen 278-an sérültek meg, közülük 6 személy sérülése életveszélyes, 71 személy állapota súlyos.

A szerencsétlenséget a tribün fölterheltsége okozta. A mérkőzésre ugyanis hamis jegyeket gyártottak és a bejáróknál a jegyellenőrzés nem volt elég lelkiismeretes. A szerencsétlenség pillanatában a tribünnel ezen a részen 400 személy tartózkodott.

A fancieskai gyilkosság a törvényszék előtt

István-estét ünnepejték múlt karácsony első napján Kovács István fancieskai tanácsán. Ott volt a garda két fia: Kovács János és Kovács András, továbbá Bacsó Sándor és Kalmár István fancieskai földművesek. Este 9 óra tájban Kovács János hazaküldött egy 14 éves fiút a saját tanácsára. A fiú nemsokára visszajött s elpanaszolta, hogy az útból eső Gavallér-tanyán a kutya megkergette. Erre a meglehetősen ritka társaság felfegyverkezve indult a szomszéd tanya felé. Kovács János a terhes állapotban lévő Gavallér Antalné verte meg, míg Kovács Antal a felesével, Bacsó pedig a bottal verte fejbe Gavallér Antalt.

Másnap mindkettőjüket beszéltették a klinikára, de Gavallér András már nem lehetett segíteni. Gavallérné több mint három hétig feküdt beteg és még ma sem teljesen egészséges. A törvényszék Sörös-tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet. A vádlottak valamennyien részességükkel védekeztek. Lapzártakor a tárgyalás még tart.

35 rendőrnemző vizsgázott Debrecenben

Hétfőn délelőtt folyták le a debreceni rendőrfőkapitányságon a kéthónapos rendőrnemző tanfolyam szóbeli vizsgái. A tanfolyamon, amelynek anyagát 13 tantárgy: nyomozási utasítás, gyakorlati nyomozás, BTK, KBTK, történelem, társadalomszemlélet, szolgálati szabályzat, szervezési szabályzat, fegyverhasználat, kriminálisztika, közigazgatás, államrendészet és OBNY képeztek, harmincöt nyomozó vett részt és vizsgázott le sikeresen.

A záróvizsgára Budapestről Kemény Gábor vezérőrnagy érkezett le. A tanfolyam osztályparancsnoka Hernádi Gyula rendőrelvező, szakaszparancsnoka Dérjöldi Béla rendőrfőhadnagy voltak. Az előadók Dérjöldi Béla rendőrfőhadnagy, Matkó Sándor rendőrelvező, Csongrádi Béla őrnagy, dr. Kiss Sándor, dr. Braun Miklós, dr. Góré István, Szabó Gyula és dr. Veres András rendőrszázadosok és Kaszás József rendőrhadnagy sorra tették fel kérdéseiket a tanfolyam résztvevőinek, akiknek előmenetelét végül Kemény Gábor vezérőrnagy dícséretben részesítette.

KODÁLY ZOLTÁN MOSZKVA UTAZIK

Kodály Zoltán többnapos külföldi tartózkodás után kedden Párizsból visszaérkezett Magyarországra. Rövid pihenés után a világhírű magyar zeneszerző Moszkvába látogat.

Új magántanár a debreceni egyetemen

Szombaton délelőtt tartotta magántanári próbaelőadását az egyetem bölcsészeti karán dr. Kardos László miniszteri osztálytanácsos, a debreceni zsidó gimnázium volt tanára. Tárgyköréből: a magyar műfordítás történetéből a formális hűség problémáját választotta ki erre az alkalomra. A hallgatóság nagy tetszéssel fogadta az előadást, a bölcsészeti kar pedig magántanárként kinevezte dr. Kardos Lászlót s e határozatát megerősítés végett fölterjesztette a közoktatási miniszterhez.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÚSORA
6-án, kedden 7-órkor: Peer Gynt.
7-én, szerdán délután fél 3 órakor: Peer Gynt. Ifjúsági előadás, este 7-órkor: Szakíts helyettem.

„KONCERT”

Rögebben nem látott a debreceni közönség olyan jó előadást, mint szombaton a Kamaraszínházban, ahol Hermann Bahr „Köncert” című vígjátékát adta elő a Csokonai-színház prózai részlege. A végtelenül szellemes, cetrákra épült vígjáték a nézők szíves szórakozás keretében és néhol egy-egy mondatban élős és maró gúnynyal bírálja a polgári társadalmat. A szereplők közül egészen rendkívüli élményt nyújtott Kormos Lajos alakítása. Nyugodtan állíthatjuk, hogy ebben a szerepkörben az ország egyik legjobb színésze. Fanyar humora, ravasz beszédtechnikája, feszélyen és természetesen mozgása kitűnően érvényesült. Ahogy a színpadra lépett, feszültséggel telt meg a levegő, a közönség érezte, hogyan ragadja magával az előadást. A darab többi szereplői is jól megállták a helyüket. Kemény Ersei a kisfiú kiábrándult, fölényes, de azért mélyen érző asszonyt megfelelően értelmezte. Bánky Judit párpereces jelenetében is bejárt, hogy sokatmondó fiatal tehetség. Kár, hogy olyan ritkán szerepel. Balogh Rózi igyekezett és nem rajta múlott, hogy nem tudta egészen jól eljátszani a nem neheztelő szerepet. Károlyi István erősen kiemelkedett a szöveggel, parókájára semmi szükség nem volt. Néhány jelenetben azonban 6 is csillagot tarthatna. Solti Bertalan most is a tökéletes megmozdított teljesítményt nyújtotta, minden szava és mozdulata tartalmas és kifejező volt. Padur Teréz és Nagy Ersei egészítették ki az együttest.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A rendezés folyamatos, kerekded és fordulatos tette az előadást.

A kiugrott vascsille okozta a pereresi bányaszerencsétlenséget

Mint megírjuk, péneken este 10 óra után a pereresi bánya leváltott dolgozó a kivonatra szálltak, hogy áthaladva a hosszú alagúton, hazatérhessenek szállásukra. Mintegy 2200 métert haladtak meg a földalatti átjáróban a szerelvény, amikor az egyik szénrel megakadt nehéz vascsille kiugrott a sínparólól és teljes sebességgel a falnak dőlt. A nehéz kocsi ide-oda imbolygott a folyosón és közben öt vas boltívet szétrombolott. A meglazult ácsolatokat benyomta a föld. A kis teherkocsi és a 12 fadongájú vékonyfedelű személyszállító mozgóbarakk közben továbbhaladt és így a lezúzó gőrgöngyök sorban az ötödik és hatodik személykocstra dőltek rá. A hajdodik vagon utasai kisebb sérülések árán megmenekültek. Az ötödikben azonban percek alatt csaknem mindenki megfulladt. Hárman, akik az elülő részben tartózkodtak, még ki tudtak térni a lavina elől, levegőhöz jutottak és megvárhatták, amíg a mentőcsapatok kibontják a falat és szabaddá teszik számukra az utat.

Vasárnap reggelre tudták csak befejezni a mentési munkálatokat a pereresi bányaszerencsétlenség helyén, amelyet nagyon nehezen lehetett megközelíteni. Az áldozatok közül majdnem mindegyik családos volt. Tizennyolc árva hagyott hátra a pereresi bányakatasztrófa kilenc áldozata.

Német katonáknak adott át egy nőt — hathónapi börtönt kapott

A népgyűszög háborús bűntett címén emelt vádat Zong János Kishegyesi-út 9. szám alatti lakos asztalos és Kozma Imréné Pongor Mária Kishegyesi-út 9. szám alatti lakos ellen. A vád szerint Zong és Kozmának 1944-ben, mikor a zsidókat a gettóból a téglagyárba szállították, észrevették, hogy Mandel Józsefné Hatvan-utcai gyógyszer-tartályosnő felesége megszökött. Utána mentek, visszakísérték a Kishegyesi-útig s ott átadták az arra járó német katonáknak. Zong János részben beismerő vallomást tett, bár azt tagadta, hogy átadta volna Mandelnének. Kozmának tagadta a terhére rótt cselekményeket.

A népbíróság Tomola-tanácsa Zong Jajost 6 hónapi börtönrre és politikai jogainak 5 évi felfüggesztésére ítélte, míg Kozmának bízonyság hiányában felmentették.

LEZÁRULT A NÉPSZERŰ FŐISKOLAI TANFOLYAM ELŐADÁS-SOROZATA

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár tartott előadást Thomas Mannról, a legnagyobb élő német íróról. Előadásában kifejtette, hogy Thomas Mann példát mutat arra: mivé kell a német szellemnek a körülmények belsejébe tisztulás után ismét lennie. A második előadást dr. Skutta Árpád egyetemi magántanár tartotta „A bőr szerepe az ember életében” címmel.

Kedvező az adózás

Augusztus 1-től május 1-ig Debrecenben egyenes adóból 4,771.000 forint, áprilisban 680.000 forint folyt be. Az áprilisi egyenes adó befizetés 125.000 forinttal kedvezőbb az előző hónapnál. Az általános forgalmi adó is emelkedést mutat, az áprilisi havi többlet 192.000 forint.

Bemutakozott a debreceni MÁV. állomás zenekara

Az üzemvezető főbejárata előtti sétányon tartotta a közönség élénk érdeklődése mellett zenemutatóját a debreceni MÁV állomás forgalmi szakszervezetének vörös zenekara. Saját fillérekkel szerettek hangszert a derék fiatalok, hogy munkaidőjük után a zenében keressenek felüdülést. Urán Miklós órábros munkás a karmesterük és a 42 tagú együttes egy-egy Debrecen legnagyobb fúvószenekara lett. Nagy levelei vannak, mert a közeljövőben a vonószerepnek együtt Csajkovszkij-estét szeretnének rendezni.

MaDISz

A csapókerít MaDISz sportolói 6 óra este 7 órai kezdettel a klubhelyiségben megbeszélés végett jelenjenek meg Intéző.

ITT VÁGJA KI!

NEPLAP tippálvázata

Tipszervény 1947. május 11. Beküldési határidő: 1947 május 10. déli 12 óra.

Olaszország—Magyarország
Magyar B—Olasz B
DMTE—DKASE
Bocskai—Hszoboszló
Postás—Kazallás
PMÁV—Karcag
Tfűred—Dohánygyár
Rendőrség—DMTE II.
D. Török—Derecske
Hszóvát—Postás

Név:
Lakóim:

Farkas Iván

MÁV jóművezető 44 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető díszrítualozó terméből. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekei, édesanyja, testvérei, sógorai, sógorúri és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kálvintér 13. Dankó temetőkezesi vállalat.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház

6-án, kedden 7 órakor Péntek — szombat — vasárnap délután és este

Peer Gynt
A KAMARASZÍNHÁZBAN csak szombaton, 10-én lesz előadás.

Honthy Hanna
vendégjátékai.
Belezay István felléptével
OKOS MAMA
Szenzációs operett-száger.

APOLLO MOZI
Ma utoljára!
Valaki megölik
Helmholtz, szerdától!
CSITRI
Vérbeli amerikai új vígjáték
Előadások kőznapiakon d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnapon d. e. 11-órkor

Vígyszínház-mozi
Budapestet le megelőző a legvidámabb, a legszórakoztatóbb új magyar film:
EGY POFON, EGY CSÖK
Fősz.: Csontos, Bilicsi, Egy M. Déry Sári és Vaszary Piri
Előadások: 3.30, 5.20, 7.30 órakor.

A VICSZÍNHÁZ ELBOCSÁTOTTA MEZEY MARIÁT

A Vicszínház azonnali hatállyal elbocsátotta Mezey Mariát azzal az indoklással, hogy a színház orvost és üzemi bizottságát súlyosan megsejtette. Mezey Mária szerepét a Három nővérben Sivó Mária vette át.

Ismerőseinket és jóbarátainkat szeretettel meghívjuk látogynunk
Szpitzer Margitka
és
Heimann György

1. hó 8-án, csütörtökön délután 3 órakor Rákosi Jenő-utca 3. szám alatti lakásunkon tartandó esküvőjére.
Szpitzer Hermann és neje

Honvédzenekar jótékony célú kívánsághangversenyei

1947 május 12-én, hétfőn és 13-án, kedden az Arany Bikában Közreműködnek: **Iván Margit** operaénekesnő és **Mindszenty István** Budapest legnépszerűbb magyar nótá énekesé.

Helyárak: 1, 2, 3 és 4 forint.
Jegyek elővételben a Nagytrafikban válthatók. — Mindkét napon más műsor! Hangverseny tisztá bevétele a honvédzenekar a Siess! Adj! Segíts! haditogoly akciónak fizeti be.

„Nagy véleménykülönbségek vannak köztünk, de remélem, megegyezésre jutunk“

Sztálin nagyjelentőségű megállapításai a Szovjetunió és Amerika viszonyáról

Paul Scott Rankine jelenti Washingtonból:

Sztálin generalisszimusz a Kremben április 9-én folytatott eszmecsereje során hangoztatta Harrod Stassennek, az 1948-as elnökválasztás közársaságpárti jelöltjének, hogy nagyobb mértékű együttműködésre volna szükség az Egyesült Államok és a Szovjetunió között.

A Sztálin generalisszimusz és Stassen közötti megbeszélésről készült okiratból kiderült, hogy az Egyesült Államok rendszere és a kommunista rendszer közötti különbség nem akadályozza meg szükségszerűen az összehangolt együttműködést.

Sztálin ezeket jelentette ki: — Az Egyesült Államok és a Szovjetunió rendszere különbözik egymástól, de mi nem vívunk háborút egymás ellen és a Szovjetunió nem is helyeselné ezt. Ha a háború miatt együttműködhetünk, miért ne tehetnők ezt meg most is, a békében?

— Ha az egyik fél nem óhajlja az együttműködést, ez annyit jelent, hogy támadási fenyegetés áll fenn.

— Szükséges különbséget tenni az együttműködés lehetősége és az együttműködési óhaj között. Az együttműködés lehetősége mindig fennáll, de nem minden alkalommal van meg az együttműködés óhajja. Ha az egyik fél nem kívánja az együttműködést, akkor ösztönzés, háborút eredményez.

Amikor Stassen azt hangoztatta, hogy az együttműködésnek kölcsönösnek kell lennie, Sztálin viszont ezeket emelte ki:

— **Állítom, hogy Oroszország együttműködést akar.**

A Sztálin és Stassen közötti eszmecsere — amint az a megbeszélésről készült iratból kiderült — lényegesen izzó hangulatú volt. Sztálin ezeket mondotta:

— Ne bíráljuk rendszereinket kölcsönösen. Mindenkinek megvan a joga ahhoz, hogy olyan rendszert kövessen, amelyet akar. Ha mi szétválasztjuk egymást bírálatokkal, az propaganda. Ami a propagandát illeti, én nem vagyok propagandista, hanem munkánkat végző ember. Ha a népek ki akarják cserélni rendszereiket, akkor ezt meg fogják tenni.

— Amidőn mi találkoztunk Roosevelttel, hogy megvitassuk a háború kérdéseit, nem nevezgettük egymást semminek sem. Megvalósítottuk az együttműködést és sikeresen leverttük az ellenséget.

Sztálin reménykedő nézetet hangoztatott arra vonatkozólag, hogy megegyezést lehet létrehozni az atomerő békés felhasználására. Ezeket mondotta:

— Nagy véleménykülönbségek

állanak fenn köztünk, de, ami a távolabbi jövőt illeti,

remélem, megegyezésre tudunk majd jutni.

Véleményem szerint nemzetközi ellenőrzés és felügyelet jön majd létre és ennek óriási jelentősége lesz.

Az atomerő békés felhasználása hatalmas változásokat fog magával hozni. Ami az atomerő háborús célokra való felhasználását illeti, az a kérdés, hogy a népek lelkiismeretének megfelelően fogják-e megoldani és hogy megtiltják-e alkalmazását háborús célokra.

Sikerrel járt a Kommunista Párt akciója

250.000 forintot utaltak ki a Nagytemplom helyreállítási költségeire

A legutolsó városi közgyűlésen Balogh Elemér, a Kommunista Párt dereceni szervezetének titkára indítványára a törvényhatósági bizottság felrattal fordult az újjáépítési minisztériumhoz és kérte, hogy a Nagytemplom újjá-

építési munkálataira a szükséges pénzüsszeget még a tavasz folyamán utalják ki.

Óry István főispán a város közgyűlési bizottsági ülésén hétfőn délelőtt bejelentette, hogy az újjá-

Vasárnap reggel a budapesti népgyűlés vizsgálati fogságba helyezte Rimóczy Mihályt, a posta és a táviró volt vezérigazgatóhelyettesét, aki már szerepelt a népbíróság előtt. A népgyűlésnek népménes büntelt címén vádiratot adott ki Rimóczy ellen, azonban a mentő tanak vallomása alapján felmentették. A rendőrség tovább nyomozott Rimóczy politikai előéletén és olyan eredményesen, hogy a beletjesztett bizonyítékok alapján a népgyűlésnek

népellenes és háborús büntett címén újabb vádiratot adott ki ellene.

Megállapították, hogy a németek bevonulása után, mint a posta akkori műszaki igazgatója, saját kezdeményezésére rendezte el a zsidó rádiók elkobzását, majd intézkedett, hogy szereljék le a zsidó származású és szerinte politikailag megbízhatatlan zsidó előfizetők telefonjait. Elrendelte, hogy a posta pótolhatatlan felszerelési tárgyait és nyersanyagát szállítsák Nyugatra. Később parancsot adott, hogy a posta műszaki alkalmazottai is távozzanak ugyancsak Nyugatra.

Beiratkozás az ipari szakiskolákba

Az állami ipari középiskolák, ipari leányközépiskolák, telelpariskolák és ipari szakiskolák első osztályába az 1947—48. tanévben a beíratkoznivaló tanulók kérelméket július 4-ig a választott ipari osztálynak megfelelő iskola igazgatóságához nyújtják be. A felvételi alkalmassági vizsgálatok július 8-tól 15-ig lesznek. Részletes felvilágosításokkal az iskola-igazgatóság szolgál.

Lefejeztette magát a vonattal egy fűtőházi munkás

Véres sérüléseket szenvedett a MÁV pályaudvar 15. vágányán és a fejtől több mint két méterre hevert az öngyilkos férfi teste.

A rendőrség megállapította, hogy Pál János 23 éves fűtőházi munkás, Hatvan-utca 22. szám alatti lakos, aki már hosszú idő óta súlyos ideggyengeséget szenved. Ideg-rohamában a vonat alá feküdt és a keresztülhaladó vagonok a szó szoros értelmében lefejezték.

A szerencsétlen férfi zsebében egész zavaros tartalmú búcsúlevelet találtak.

Az egzisztencializmust gyanus buzgalommal hirdeti a magyar reakció

— mondotta Kardos László a Szabad Fórumon

Vasárnap délelőtt nagyszámú közönség előtt tartotta meg a Szabad Fórum irodalmi és zenei matinéját. A hallgatóság, amely nagyrészt a város haladó szellemi értelmiségéből került ki, megtöltötte az Újságíró Club mindkét nagytermét.

Kardos László, a kultuszminisztérium művészeti osztályának vezetője a közönség sorából feltett kérdésekre adott részletes, értékes választ. Előadásából kiderült, hogy a *kitűnő debreceni író még nem tudott kiemelkedni a fasiszta időlemben többé-kevésbé indokolt irodalmi elzárkózásból, nem látja eléggé tisztán a társadalmi és irodalmi élet szerves kapcsolatát.*

Arra a kérdésre, hogy mi történik az úgynevezett fasiszta írókkal, kijelentette:

— Akik a multban a humanitás bizonyos határát nem lépték túl, mindazoknak módjukban áll megmutatni: hasznos tagjai kívánunk lenni a demokratikus építésnek. *A demokrácia bölcs, megbocsátó magatartást tanúsít ezekkel szemben, mert nem akarja értékeiktől megfosztani önmagát.*

Nincs szinte egyetlen egy író sem Magyarországon, aki hallgatna — mondotta —, így ez a sokat hangoztatott vád valótlán. Kezdetben a kiadó hallgatók, ennek anyagi okai voltak. Az írók állítólagos hallgatását cáfolja például a karácsonyi könyvpiac gazdagsága és a magyar folyóiratok nagy száma. Az úgynevezett polgári írók is írnak, ezek legkiválóbbja, Márai talán a kelleténél többet is. Sőt a fasiszta, vagy a fasiszmusban kompromittált írók is dolgoznak, Szabó Lőrincnek most készült el „Tücsökzenc” című nagy verskötete, Kodolányi János többkötetes filozófiai regényt alkotott, de még a rendőrségem nemrégiben jelentkező nyilas költő, Erdélyi József is írt a felszabadulás óta szünetet. *Valószínű azonban, hogy nem lesz Magyarországon kiadó, aki a fasiszta írók könyveit megjelentetné.*

Kardos László igen helyesen értékelte az egzisztencializmust, az

új irodalmi irányzat magyarországi hatását.

— Az egzisztencializmus *látványlag* fel tudja venni a harcot a marxizmussal és ezért a reakció gyanús buzgalommal hirdeti az egzisztencializmust, sokszor annak legelőkelőbb ismerete nélkül is.

Nem adott választ Kardos László arra, hogy a fiatal költő nemzedék, — amelynek kiválóságai között említette Pilinszki Jánost, Darázs Endrét, Benjámin Lászlót, a debreceni Szabó Magdát, Nemes Nagy Agneszt és Gyarmati Erzsébetet — miért fordulnak el csaknem kivétel nélkül a valóságtól, miért vonzódnak a metafizika felé. A folyóiratokról szóló véleményével sem értünk egyet. A „Magyarok”-at dicsérte, mert szerinte egyedül az maradt „tisztán irodalmi”.

Meglepetéssel kellett tudomásul vennünk, hogy Kardos László a *marxista esztétika elveit egyáltalán nem értette meg.* Erről szóló kritikája — bár kétségkívül tárgyilagosnak mutatkozott — messze járt a valóságtól. „Kemény sugallatról” beszélt, amely nem új a magyar irodalomban, hisz Beöthyék nemzeti, majd később a faji irányzatok csak megelőzték ezt, a társadalmi valóságot és a jövőbe vetett optimizmust „megkövetelő” szemléletet. Kardos László hasonlata helytelen és szerencsétlen, az pedig, amit a marxista esztétika líra-ellenességéről mondott, teljesen hamis.

Mindent egybevetve, Kardos László előadása a Szabad Fórumon igen értékes órát jelentett az öt szeretettel ünneplő debreceni értelmiség számára.

Az irodalmi előadás után *Asztalos Sándor* kitűnő szakismerettel vezette be Bartók Mikrokozmoszának hatodik kötetét, amit *Borbély Edit, Szele Margit és Gulyás László* nagy művészi felkészültséggel adtak elő. R. I.

Figyessen elő a „Néplap”-ra

Szabolcsban sem ígérkezik sok habér a Sulyok-pártnak

Nagykálló demokratikus pártjainak vezetőségei április 29-én pártközi értekezletet tartottak, melyben foglalkoztak a Sulyok-párt nyiregyházi zászlóbontási kísérletével. Az értekezlet örömmel üdvözölte a nyiregyházi szervezett dolgozók közbeavatását, mellyel megakadályozták Nyiregyházán az újtípusú fasiszta párt megalakulását. Közös nyilatkozatukban leszögezik, hogyha a Szabadság-párt a nagykálló járásban megkísérelné a szervezkedést, a dolgozók erejével fogja magát szembetalálni. A nyilatkozatot az MKP, az SzDP, az NPP, a FKGP, a Polgári Demokratika Párt, az UFOSZ és a FÉKOSZ képviselői írták alá.

Ha nem államosítják, házikezelésbe veszi a város a Csokonai-színházat

A közművelődésügyi bizottság hétfőn délelőtt ülést tartott. A tárgysorozaton egy pont, a Csokonai-színház pályázati kiírása szerepelt.

Makranczy László a Kommunista Párt nevében javaslatot tett, hogy a jövő évtől kezdődően a város vegye saját kezelésébe a Csokonai-színházat. Hangoztatta, hogy az államtól ígért támogatással és egy nagyobb hosszulejártú kölcsönrel rentábilissá lehet tenni a színházat és a város házikezelése a művészi színvonalát is

magá után vonja. Felkai Imre a Szociáldemokrata Párt részéről támogatta a javaslatot.

Dózsa György államosítást javasolt és hangoztatta, hogy ha ebben az évben az államosításra nem kerülhet sor, akkor egy évig ne működtessék a színházat és addig műkedvelők játsszanak benne.

Nagy Zoltán szerint a város nem veheti házikezelésbe a színházat.

Makranczy László végül kifejtette, hogy tegyük mértégre, melyik módozatot a könnyebb. Ha az államosítást keresztül lehet vinni, akkor legyen állami a Csokonai-színház, de ha nem, akkor a másik módozatot kell elfogadni.

A közművelődési bizottság Makranczy László javaslatát elfogadta és határozatot hozott, hogy pártközi értekezlet elé viszik a kérdést, amelyre meghívják a Csokonai-színház üzemi bizottságát is. Ettől függetlenül rövidesen körják a pályázatokat a színházra, ami a városi házikezelés esetén érvénytelené válik.

Ne dobja el ócska kalapját
Otcson újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7.

Szép nyomtatványt
A SZABADSÁG NYOMDA
Bajcsy-Zsilinszky utca 16. szám
készít

Munkásakadémia

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezeteinek munkásakadémiája múlt héten a májusi ünnepek miatt szünetelt. E héten lezárul a történelmi előadás-sorozat. Csütörtökön délután fél 6 órakor a Vörös-Hadsereg-útja 56. szám alatt „Magyarország a második világháborúban” címen Balogh Elemér tart előadást. Pénteken délután fél 6 órakor a közgazdasági előadássorozat keretében Kovári László beszél a „Financetke és kartejlek Magyarországon” címmel.

Gyermekescrakaiót indít a Nemzeti Segély

Az alföldi és hegyvidéki családok gyermekei nyaralását szeretné lebecsülni a Nemzeti Segély, amely a Nemzeti Segély pécsi szervezetével karöltve bonyolítja le az akciót.

Aki egy vagy több gyermekét Pécsre szeretné küldeni, helyette egy vagy több pécsi gyermeket vállal, vagy aki gyermekét Pécsre szeretné küldeni, másikat nem tud cseréiben elfogadni, — vagy aki szívesen befogadna magához olyan pécsi gyermeket, akiknek szülei szegények, más gyermekeket elhárítani nem tudnak, de gyermeküket nyaraltatni szeretnék, jelentkezzenek a Nemzeti Segély irodájában, Debrecen, Ságvári Endre-utca 4. I. emelet.

A cserakezre jelentkezhetnek 6-14 éves korú gyermekek, akik orvosi bizonyítvánnyal igazoltan egészségesek.

Jól fejlődtek az őszi kalászosok

A gazdasági felügyelő a közgazdasági bizottság ülésén április havi jelentésében hangzott, hogy az őszi kalászosok jól fejlődtek és a tavaszi kalászosok vetése befejeződött. A legmagasabb hőmérséklet áprilisban 23 fok, a legalacsonyabb — 2 fok volt. Hat napon át talajmenti fagyot észleltek. A gyümölcsösökben 5-10 százalékos kárt okozott az időjárás.

Mi a „nyílárusítási üzió”?

A Kereskedelmi és Iparkamara a hozzá véleményezésre küldött kérdésre javasolta, hogy nyílárusítási üziónek tekintsenek minden olyan helyiséget, ami a közönség számára vásárlás céljára nyitva áll, bevétel árát kiszolgáló vagy lakására szállít. Még abban az esetben is, ha nem az utcán, hanem a kapu alatt, udvarban vagy lakásban van, ugyanis a háborús pusztítás következtében a kevés lakás és üzlethelyiség miatt gyakran nincs különválasztva a lakás az üzlettől.

Az idén is megrendezik a kultúrnapokat

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium rendezésében az idén is meg fogják tartani az ország nagyobb vidéki városiban a tavalyi gyakorlat szerint jól bevált kultúrnapokat. Az első kultúrnapok április 24-28. között Győr, Sopron és Szombathely városok körös rendezésében zajlottak le, nagy sikerrel.

A közoktatásügyi kormányzat a demokrácia kultúrnapjait a vidéki tájegységek szerint rendezi meg. Így akarja a főváros és a vidék között az egészséges szellemi cserét megindítani. Május 15-19. között Szolnokon lesznek kultúrnapok.

Megnyílt a Szovjetunió debreceni konzulátusa

Közölni tesszük, hogy Debrecen városában megnyílt a Szovjetunió konzulátusa. A konzulátus hatásköre a következő városokra terjed ki: Hajdú, Jász-Nagykun-Szolnok, Borsod, Abauj, Zemplén, Szatmár, Szabolcs és Bihar.

Fogadónapok: hétfő, szerda és péntek 10 órától 15 óráig. A konzulátus címe: Debrecen, Arany János-utca 1/b. Telefon: 1003.

A SZOVJETUNIÓ DEBRECENI KONZULÁTUSA.

Sok a kanyarómegebetegedés és a kutyamarás Debrecenben

A tiszti főorvosi jelentésből kiderül, hogy április hónapban felülmúlta sok kanyarómegebetegedés történt Debrecenben. Elszaporodtak a kutyamarások is és legutóbb egy gyermeket az idegklinika utaltak, mert a veszttség jeleit állapította meg a tiszti orvos.

Április hónapban 18 egyén jelentkezett a tiszti főorvosi hivatalban, akiket kóbor kutyák haraptak meg. Áprilisban 606 személyt tartott nyilván a nemibeteggonozó intézet. A tüdőbeteggonozó intézetben 187 személy jelentkezett. Debrecen város április havi természetes szaporulata: 125 fő volt. A tanulmányi tanácsadás április hónapban megkezdődött és különösen a távolabbi részeken igen sokan jelentkeztek a tanácsadó napokon.

Dr. Juhász Géza főorvos a közgazdasági bizottság ülésén a

Az úttörők részvételével ünnepelte meg az Anyák napját a Fazekas általános iskola

Vasárnap tartották meg ország-szerte a már hagyományossá vált Anyák Napját. Május első vasárnapján Debrecenben is városzerte minden iskolában az édesanyjakról való emlékezésnek szentelték.

A Hatvan utcai Fazekas általános iskola anyáknapjára ünnepes délután 4 órakor kezdődött, de már fél 4-kor érkeznek nagy virágcsokros pöttyös legények, szalagcsokros kis lányok. Majd jönnek az édesanyjak, édesapák is, hogy meghallgassák szívegyük és büszkeségük kis rágusait, verseit, énekeit, melyek mind az anyaszerepről az édesanyjak és gyermeke közti viszonyról szólnak.

Még mielőtt egészen négy óra, de már minden ülőhely foglalt, sőt, hátul is sokan szorongának. Most hirtelen lendületes, ütemes énekléssel vagy 24 úttörő vonul be a terembe. Mindgyikén a mutatós úttörő-egyenruhák: kék ing, illetve a lányokon blúz, széles fehér csokorcsokorok és fesztel. Friss légáramlat csak be a terembe, minden szem hátrafordul s mosolyogva méri végig az eleven szemű és mozgású lányokat-fiúkat, akik fegyelmzett rendszerben a tornaterem hátsó részében helyezkednek el.

Az ajtó felől, a fal mellett ezalatt felsorakoznak a szereplők. A II. osztályos Bodor Albert boldogan újságolja, hogy ő nemcsak szerepel, hanem szaval is. Mellette álló pöttyös első osztályos Imre öccse szintén eldicsékszik, hogy ő is fog szerepelni. Az odább álló Szűcs Géának kikandikál a kabát ujjá alól az inge. A gondos anyai szem persze rögtön észreveszi s már ott is terem, hogy rendbehozza.

Most végre teljes számban bevonulnak a terembe az általános iskola növendékei s a kedves dallamú „Gloria” szálljon a mennybe felhangjaival megkezdődik a családi kis ünnepség, melynek eredeti programját most az úttörők meglepetészerű, váratlan megjelenése nagyszerű népi táncokkal gazdagítja. Sorra lépnek fel a pódiumra a kis legények és Pöttyi, Arany, Gyulai, Ady-verseket szavalnak.

Miért aggódom lelkem jó anyám... — csendül az oly sokat elszavalt kedves Petőfi-vers a kis gyenge totyokból s a szebbnél-szebb vers és szavalkós után sorra hármatoznak meg az anyaszemek. Dr. Orbán György tanító szép ünnepi beszédben méltatja az anyai hivatást, majd a gyermekekhez fordult s az anyai iránti szeretetről és tiszteletre inté őket.

Kedves jelenet következik: az I. és II. osztályos gyermekek fogadalmat tesznek, hogy jó fiúk lesznek édesanyjuknak és segíteni, gyámoltatni fogják őket életük végéig. Most ismét az úttörő lányok kigyóznak előre a sorok között s bemutatják a gólyatáncot. Ritmikus, könnyed mozdulatok, fesztelen tánclepek tanúsítják az úttörők ügyességéről, rátermettségéről. Ezután az egyik tanító beszámol az anyáknapjára verseny eredményéről: minden kislánknak levelet kellett írni az édesanyjához s most a legjobb levelek írói boldogan lépnek sorba az asztal elé, hogy egy férfias kézfogás kíséretében átvegyék az értékes ajándékokat. Do az igazi kitüntetés még ezután következik. Nyilvánosan felolvassák dolgozataikat. Persze, dörgő tapsot kapnak.

Ismét az úttörők táncolnak. „Édesanyám lánya vagyok...” — Így kezdődik a kis dal, melynek fülbemászó dallamára boszorkányos ügyességgel kigyóznak, forognak az ügyes táncosok.

S aztán még szavalkók, énekek következnek. Minden gyermek bátran, ügyesen szerepel s a szülők mosolyogva hallgatják őket. A közel egy óra kis ünnepség véget ért minden gyermek édesanyjához szalad s egy-egy forró kézesókkal töltöztet abból a nagy adósságból, mellyel valamennyien tartozunk édesanyjainknak.

Kasszaforrás a Kühne-gépgyárban

Akkusos betörők valószínűleg az éjjeli órákban behatoltak a Kühne Mezőgazdasági Gépgyár debreceni lerakójának Deák Ferenc-utca 8. szám alatti helyiségebe. Az alvilágban ismert úgynevezett „rózsás” módszerrel — ami abban áll, hogy körülvágják a

páncaleszkekrény zárját, a zárat megfürják és végül a fogantyút betörlik — kinyitották a kasszát és onnan ezerháromszáz forint készpénzt vittek el. A rendőrség a kasszaforrások kézrekerítésére a nyomozást megindította.

Tíz gyilkosságot vallottak be a nyugatos banditák

Az osztrák rendőrség értesítette a magyar határrendőrséget, hogy nagyrészt magyarokból álló gengszterbanda osztrák területen utonállásokat és gyilkosságokat követ el. Négy esetben jelentettek ilyen gyilkosságokat és a nyomozás számai Magyarországra vezetnek. Az osztrák körözöklével alapján Ferlörákoson elfogtak négy utonállót: Kovács István nyugatos csendőrt, Krizmanics Lajos sopronkörtényi gazdálkodót, Bérczi Kálmán Hunyadi SS-legényt és Föthy Béla nyugatos leventét. A négy brigantit, akiket a magyar hatóságok egyébként is kerestek már háborús bűntett miatt, az utóbbi hónapokban magyar és osztrák területen az utonállások,

rablások, gyilkosságok egész sorát követték el. Egyébként ők voltak a legnagyobb „fogalmat” lebonyolító csempészársaság vezetői is. Kovács István, a bandavezér, aki a vidéki gettók „felszámolása” alkalmával szerzett hírnevet, be az Ausztriában elkövetett nyolc és a Magyarországon elkövetett két gyilkosságát. Azt is elmondja, hogy előre megállapodtak a gépkocsik utasait akár elfélték, akár nem, meggyilkolják! A másik három bandita is megerősítette a „vezér” vallomását. A pénzt minden esetben Fertőrákos kócsmaiban mulatták el. A gyilkos utonállók rögtönítélő bíróság elé kerülnek.

Száraz lábbal került ki háborús és népellenes bűnperből is a halálraítélt kunmadarasi tanító

A szolnoki népbíróság két napon át tárgyalta Nagy János kunmadarasi tanító háborús és népellenes bűnperét. Nagy Jánost a hírhedt kunmadarasi események miatt elsőfokban tudvalevőleg halálra ítélték, de a NOT felmentette.

Nagy Jánosnak most egy másik bűnpere került tárgyalásra Szolnokon, mely ügyben a szolnoki népbíróság egyszer már ítékezett és 1945 júliusában Nagy Jánost három és féltől kényszer munkára ítélt. Felbontására a NOT az elsőfokú ítélet megsemmisítése

és új tárgyalást rendelt el. Ezt az új tárgyalást tartották meg most és a vad az volt, hogy Nagy János 1944 májusában a Hősök napján elmondott beszédében a háberü felállítására ígért és mint leventeköltő a német-magyar fegyverbarátság mellett tört lábadást. A mostani tárgyaláson két tanú terhelte, 24 pedig emlékezőmást tett. A bíróság a vádlottat bünyítékek bírányában ítéltette. A népbíróság fellebbezett s így ügy újra a NOT elé kerül.

Új autóbuszmenetrend lépett életbe

1947. május 6-tól az autóbuszjáratok új menetrendje az alábbi:

Debrecen—Kisvárdai vonal: Debrecenből indul 16.00, Nyiregyháza ér. 17.17, Kisvárdára ér. 18.48, Kisvárdáról ind. 7.10, Nyiregyháza ind. 8.41, Debrecenbe ér. 9.58.

Debrecen—Nyírbátor—Nagyhodos. vonal: Debrecenből ind. 15.45. Tégfás —Balkány—Nyíradony—Nyírlugoson át Nyírbátorba ér. 18.20, Mátészalka ér. 19.15, Felgyarmat—Vámos, orozsin át Nagyhodosra ér. 21.31. Ugyanezen az útvonalon vissza Nagyhodosról ind. 4.00, Mátészalka ind. 6.05, Nyírbátor ind. 6.45, Debrecenbe ér. 9.27.

Debrecen—Vásárosnamény vonal: Debrecenből ind. 11.40, Nyírbátorba ér. 13.26, Mátészalka ér. 14.09, Vásárosnamény ér. 15.05, vissza Vásárosnamény ind. 11.40, Mátészalka ind. 12.36, Debrecen ér. 15.15.

Vállaj—Nyírbátor—Vásárosnamény vonal: Vállaj ind. 6.00, Nyírbátor ind. 6.50, Hódmező—Kántorjánosi át Mátészalkára ér. 7.56, Vásárosnamény ér. 8.45, Vásárosnamény ind. 16.20, Mátészalka ind. 17.15, Kántorjánosi—Hódmező, át Nyírbátorba ér. 18.15, Vállaj ér. 19.16.

Debrecen—Földes—Berettyóújfalui—Nagykeréki vonal: Debrecen ind. 15.30, Földes ér. 17.02, Berettyóújfalui ér. 17.37, Nagykeréki érkezik 18.30, Nagykeréki ind. 5.15, Berettyóújfalui ér. 6.01, Földes ér. 6.35, Debrecen ér. 8.13.

Debrecen—Gyula—Oroszháza—Szeged vonal: Debrecen ind. 5.00, 15.10, Berettyóújfalui ér. 6.01, 16.11, Gyula ér. 8.50, 19.00, Oroszháza ér. 10.37, Szeged ér. 12.18, Szeged ind. 14.12, Oroszháza ind. 15.55, Gyula ind. 5.40, 17.40, Berettyóújfalui ind. 8.29 és 20.29, Debrecen ér. 9.30, 21.30, Gyula ind. 17.50, Oroszháza ind. 7.00, Gyula ér. 8.27.

Gyula—Békes vonal: Gyula ind. 8.35, 15.20, Békes ér. 9.10, 15.55, Békes ind. 9.15, 16.05, Gyula érkezik 9.50, 16.40.

Oroszháza—Szentetornya vonal: Oroszháza ind. 16.00, 19.30, Szentetornya ér. 16.10, 19.40, ind. 6.40, 7.30, Oroszháza ér. 6.50, 7.40.

Oroszháza—Szentos vonal: Oroszháza ind. 7.50, Szentos ér. 9.10, Szentos ind. 14.00, Oroszháza ér. 15.20.

Magyar Vasút Forgalmi Rt. Autóbuszüzeme.

AUTÓPORTAL-BÚTOR-ABLAK

ÜVEG BERGER

Piac-u. 58. Telefon: 368

Divat retikulók, női fehérneműk, divatkendők, női zoknik, harisnyák, inganyagok

nagy választékban **TÓTHFALUSSYNAI**

Piac-utca 40. sz. Hangya-bérbáz

A „Népl... zett és a j... tartandó s... rétegeket... Sorra jelen... kereskedők... ők is hozz... akció siker... Kohn... szám alatt... vállalta eg... ifj. Dalmi... nlati kal...

Május 6... 3 óra B... teje 7 ó... kert 7 ó... 6 óra L... 7 óra dr... 5 óra C... 3 óra C... 5 órakor... Bőrgyőr... II. sz. Bő... József... Mihály... Faragó... Vég Lász... Szigetvári... Oláh Imre... József... Sándor... Béla... Cip... Antal... Imre... János... György... pád... I... László...

Agitátor... péntek... Kossuth... megjelené... Propag... törték... Kossuth... megjelené... A part... tóink... delelt... pontban... gi vezet... zottság... ülésen... Kizárás... sámsóni... tagjai... vonalvá... vőtenység...

SZAI... Magán... don E... dul jelen... gon... vezető... 6 órára... zottak... 6 órakor... 6 órakor... hások... senyo... lenjel... fón, ez... nap dél... zani... még be... famunk... Fámunk... havi ta... stakszo... adóval... a szakt... társasv... mazinta... szemint... Faragó... nyugdi... den...

M... párik... E...

Egyre szélesebb körű lesz a „Néplap” akciója

A „Néplap” által kezdeményezett és a jövő hónap közepén megkezdendő sorsjáték egyre szélesebb körűvé válik. A sorsjátékot megvárososították, és jelentősen megváltoztatták a szabályokat. Sorra jelennek meg az iparosok, kereskedők, hogy felajánlásukkal hozzájáruljanak a népszerű akció sikeréhez.

Kohn Dávid Hatvan-utca 47. szám alatti festőműhelyében ingyen vállalta egy szobának a kifestését. Ifj. **Dalmi Mihály** Vár-utca 2. szám alatti kalaposmester 10 darab férfi

kalap díjmentes kifestését ajánlotta fel. **Tóthfalussy Géza** Vörös Hadsereg-útja 40. szám alatti cége egy kis díszkulacsos kedveskedik a „Néplap” szerencsés olvasójának. **Baráth Gábor** Széchenyi-utca 3. szám alatti kalaposmester közölte kiadói hivatalunkkal, hogy az akciónak számára felajánlotta és a TÁM Gambrius-közi kirakatában látható kalapot a sorsolásban nyertes kívánsága szerinti színe és mérete fogja becserezni.

A Munkásszövetkezet Gambrius-útjáról kirakata előtt naponta (10 óráig) csodálják meg a „Néplap” szerencsés olvasójának jutlandó értéktárgyakat. A közeli napokban nagy szenzációja lesz ennek a zsűfolt kirakatnak: **Makai Bertalan** Burgundi-utca 2. szám alatti képművész 4 különböző színű angoranyula fog kimosolyogni a kirakatról. A nyulakat a „Néplap” valamelyik szerencsés olvasója fogja kifizetni megkapni.

HIREK

IDŐJÓSLÁS: Mészkélt keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső. Erős éjszakai lehűlés. Többfelé, főleg keleten fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

A földművelésügyi miniszter Nagy Imre nemzetgyűlési képviselő, volt földművelésügyi minisztert a Dunavölgyi Agrártudományi Bizottság alelnökévé hat évi időtartamra kinevezte.

A postavezérgazgatóság közli, hogy 1947. május 15-től a távbeszélő forgalomban újból lehet távolsági tudakozó, távolsági üzenetküldést, meghatározott időre szóló beszélgetést és a hívott által fizetendő beszélgetést kézni.

FÉRFICIPŐ luxus kézimunka kivitelben kapható Kontsek Cipőüzletben. (X)

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsuzsanna-utca 16.).

LUXUS szandálakat minden színben nagy választékban Kontsek Cipőüzletben. (X)

Feljelentés érkezett a hajdú-böszörményi rendőrségre, hogy egy húszéves böszörményi hajdon megölt és elásta újszülött fiát. Dr. **Ilyés Gábor** vizsgálóbíró elrendelte a boncolást. A boncolás megállapította, hogy az újszülött holtan jött a világra. Így csak közegészségügyi kihágás címen indul eljárás az anyja ellen.

FÉRFICIPŐ barna és fekete színben 121.— Ft Kontsek Cipőüzletben. (X)

Hrabéczy festi,

tisztítja ruháit, Széchenyi-utca 1 szám alatt.

A **Böszörményi-úti munkások** lakások építkezése tovább folyik. A legutóbbi napokban már a felülszerkezelen dolgoznak a munkások.

Női fekete, barna és drapp portopó szép és erős kivitelben 98.— Ft Kontsek Cipőüzletben. (X)

Debrecen város lakossága április hónapban 260 fővel emelkedett, ezzel a lakosság száma elérte a 131.682 főt.

FÉRFI félcipő prima kivitelben 121.— Ft Kontsek Cipőüzletben. (X)

Nadrágszűjjával a műhelyében lévő fogasra felakasztotta magát **Ferencsik András** 35 éves mázsoló Hatvan-utca 55. szám alatti lakásában. Amikor rálatáltak és levágták, már nem lehetett rajta segíteni. Tetjét búskomorsága miatt követte el.

Női antilop szandál minden színben, illés kivitelben 98.— Ft — Kontsek Cipőüzletben. (X)

Fegyverrel fenyegetést előadítottak a rendőrségen **Bordács László** hajdúsámsóni lakost, akinek lakásán három löfögvert falatlat elrejtve. Az eljárást **Bordács** ellen megindították.

A Tiszántúli Földművelésügyi Tanács a helymunkások selyemgubótermelésének fokozása érdekében a Tiszántúli Földművelésügyi Tanács mezzemenő támogatást nyújt azáltal, hogy a gubóáron felül jutalmazni kívánja a kiváló eredményt felmutató selyemgubótermelőket. A jutalomdíjak összege: Bihar vármegyében 500 forint, Hajdú vármegyében és Debrecen városban 1000 forint, Szabolcs vármegyében 1000 forint, Szatmár vármegyében 500 forint. A díjak a bevétel után a selyemtermelési felügyelőség javaslatára a Tiszántúli Földművelésügyi Tanács által küldöttek meg július hónapban. Egyre nagyobb érdeklődés mutatkozik a selyemhernyú tenyésztés iránt, amelynek kísértésen már megkezdődött. A néhány napos selyemhernyók és tonyesztési papírok utatását átvehették Debrecen városában: Nagy Sándor selyempetkeltetőnél, **Miklós**, 23. szám és **Csoprik Mihály** selyempetkeltetőnél, **Rákosi** telep, Pósa-utca 36. szám alatt.

A debreceni rendőrség államvédelmi osztálya őrizetbe vette **Csesői Imre** Németh-utca 36. szám alatti lakost, akiről megállapítást nyert, hogy Hajdu és Bihar vármegyékben rendszeres demokráciaellenes igazgatást folytatott. **Csesői** úton-útfélen híresztelte, hogy Budapestet már megszállták az angolok, Oroszországot már több ízben atombombákkal bombázták az amerikaiak és rövidesen minden kommunizmust kiirtanak.

GYERMEK félcipők nagy választékban Kontsek Cipőüzletben. (X)

Ismeretlen tettes megátmodta és hátróljól ómos bottal fejbeverta **Lyukas László** 43 éves MÁV alkalmazottat, amikor szolgálatból a Monostorpályi-úton hazafelé tartott. A tettes kifosztotta az eszméletlen férfit, elhopta óráját és aranygyűrűjét és 88 forintot.

OLCSÓ gyermekszuport Kontsek Cipőüzletben. (X)

Beszafaragó tolvaj két kabátot lopott **Mohácsi István** Nap-utca 15. szám alatti lakos előszobájából.

LICHTMANN, Oxy, Schiffer-cipők nagy választékban Kontsek Cipőüzletben. (X)

KEREKPAR zománcozás RESZLERNÉL, Salótrom-utca 10. szám.

GUMI gazdaszirma békébeli minőségben kapható Kontsek Cipőüzletben. (X)

A Játékvezető Testület tagjai kedden délután háromnegyed 5 órakor **Farkas Iván** temetőre a Köztemető főbejáratánál gyűlekeznek.

TORNA, tenisz és házcipő kapható Kontsek Cipőüzletben. (X)

Fiatalkori betörők fogott a rendőrség egy 14 éves fiú személyében. A fiatalok bevallották, hogy eddig Debrecenben 14 betörést követett el egy hónap alatt és mindig a nyitott ablakon mászott be a lakásokhoz. Az ellopott holmit orgazdálnak adta el és az árát fagyaltára, mozira és nőkre költötte.

SZÉP, jó és olcsó női, férfi és gyermekcipő a legnagyobb választékban Kontsek Cipőüzletben. (X)

Ismeretlen tettesek ellen tett feljelentést a rendőrségen **Nagy Gyuláné** Dózsa-utcai lakos, akik lakását feltörték és onnan ruháknak, valamint 40 forint készpénzt vittek el.

PARAFATALPU női szandálott külföldi minőségű nagy választékban — Kontsek Cipőüzletben. (X)

Két állami iskola helyiségügye. A közigazgatási bizottság ülésén a tanfelügyelő jelentés beszámolt arról, hogy két állami iskola helyiségét meg kell oldani. A Fazekas általános iskolát átköltöztetik a huszárlakanyába; a kultusz-minisztérium a költözköztetést elvállalta. A Mikepécsi-úti iskolát csak tíz tanterem helyiségében tudják elhelyezni. A minisztérium ehhez is hozzájárult. A MÁV műhelytelep iskolafenntartásáért nem lehetséges, mert az üzletvezetés nem tudja vállalni a dologi kiadásokat.

OLCSÓ női, férfi és gyermekcipők nagy választékban Kontsek Cipőüzletben. (X)

Zsebtolvaj ellopta **Mezősi Klára** Nyomató-utcai lakos pénzárcaját, amikor az a tejesarnok elől tejért állt sorba. A pénztárcában 121 forint és fontos iratok voltak.

FÉRFI nyári-cipő borjűrségi krumplipapucs 117.— Ft Kontsek Cipőüzletben. (X)

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYOCYSZERTÁRSÁGI

Május 3—május 9: Arany Angyal (Vörös Hadsereg-útja 50.) és Szépi (Hatvan-utca 66.).

Pártélet PÁRTNAPOK

Május 6-án, kedden: Vagongyár 3 óra **Balogh Ede**né. **Kerekestető** 7 óra **Balgha Ernő**. **Csopók** 7 óra **Mojnár József**. **Vénkert** 7 óra **Jakucs László**. **Nyulas** 6 óra **Lente István**. **Hajnal-utca** 7 óra dr. **Pósa Péter**. **Dohánygyár** 5 óra **Csongrádi Béla**. **Egyetem** 3 óra **Óz Józsefné**. **Augusztia** 5 óra **Faragó Mihály**. **I. sz. Bőrgyár** fél 4 óra **Kulesár Ferenc**. **II. sz. Bőrgyár** 3 óra **Kovács András**. **Pikó-bőrgyár** fél 5 óra **Dusek József**. **Rex-gyár** 12 óra **Faragó Mihály**. **István-majom** fél 4 óra **Faragó Mihály**. **Forgalom** 4 óra **Vég László**. **Pályafelújítás** 3 óra **Szigetvári György**. **Fűtőház** 3 óra **Oláh Imre**. **Tűzoltók** 1 óra **Imre József**. **Tűrvényszék** 6 óra **Lantos Sándor**. **Honvédség** 3 óra **Pogácsás Ania**. **Megyháza** 3 óra dr. **Gal Ilmre**. **Villanygyár** 3 óra **Pinczés János**. **Városháza** 5 óra dr. **Soltész György**. **Belváros** 1 óra **Fáy Árpád**. **I. sz. Posta** 3 óra **Kövári László**.

Agitator gárdavezetők megbeszélését péntek délután 5 órakor tartjuk a Kossuth-u. 23. szám alatt. Pontos megjelenést kérünk.

Propagandisták heti értekezését csütörtök délután 5 órakor tartjuk a Kossuth-u. 23. szám alatt. Pontos megjelenést kérünk.

A **pártvezetők** gazdasági vezetőinek megbeszélése 11-én, vasárnap délután 10 órakor lesz a pártközpontban (Kossuth-u. 23.). A gazdasági vezetőkön kívül a gazdasági bizottság tagjai is kötelesek ezen az ülésen megjelenni.

Kizárás. Ifj. **Fülöp Mihály** hajdú, számos pártvezetővel kizárta tagjai sorából korrupciója és a pártvonalával össze nem egyeztethető tevékenysége miatt.

SAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak szakszervezeteben Evolút könyvelési tanfolyam indul jelentkezni a szakszervezet titkárságán. — **Magánalkalmazottak szakszervezete** kéri sajtóközlet, hogy pénteken 6 órára háziverseny sorrendjéhez megjelenni szíveskedjenek. **Magánalkalmazottak szakszervezete** osztagján 5 órakor vezetésű ülést tart. — **Famunkások szakszervezete** sakkára háziverseny megkezdődött. A játékosok jelennek meg a szokott időben, hétfőn, szerdán, szombaton este és vasárnap délelőtti versenypartijukat lejátszani. — **Famunkás szemináriumra** még be lehet iratkozni, ugyancsak a famunkás rajtanfolyamra 8-ig. — **Famunkások** 8-án 5 órakor rendezési taggyűlést tartanak. — **Orvosi szakszervezet** közgyűlése központi előadóval május 10-én délután 6 órakor a szakszervezet székházában. Utána társasvacsora. — **Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete** ma 5 órakor szemináriumot tart. Előadó: **Faragó József**. — **A dohánygyári nyugdíjasok** tagjai májusi értekezését május 6-án, szerdán 8—3-ig.

Megnyit a Bartók Kollégium új otthona

Vasárnap este bensőséges ünnepség színhelye volt a Nagyerdőkörút 45. szám alatti villa: a Hatvan-utca felől ide kiközösített **Bartók Béla** népi kollégium tartotta új otthona avatását.

A Bartók-kollégium kedves, családias ünnepségén több egyetemi professzor, a város és a pártok vezetői a más meghívott vendégek vettek részt. A szerény, de kiadós vacsora után a vendégek meghallgatták a Bartók- és a festő Csokonai-kollégium tagjainak vidám nőtáncát.

Gombos Erzsébet, **Rácz Róza**, **Türk Árpád** és **Szarvas Imre** Csokonai-kollégista középiskolások **Móricz Zsigmond**: „Poljika” és „A kapuban” című kis egyfelvonásosait adták elő, majd ugyancsak a Csokonai-kollégista táncos párok

népi táncot gyönyörködtették a jó hangulatban a késő esti órákig együttmaradó közönséget.

A „**Patlián mester**” című, XV. századból ismeretlen francia írótól származó szatirikus verses vígjátékban **Echlinger Ill.**, **Lemhényi Jenő**, **Györfi Gáspár** és **Jánhor András** arattak megérdemelt sikert. Különösen **Lemhényi Jenő**, a Bartók-kollégium népszerű igazgatója alakította kifinomultan **Patlián** mestert, bebizonyítva, hogy nemcsak igazgatónak kell lenni, de színésznek is megjárja.

A volt Bartók-kollégium szétválásával a Hatvan-utca 6. szám alatt maradó középiskolások „**Csokonai Vitéz Mihály Népi Kollégiuma**” a közeljövőben szintén ünnepélyes megnyitót tart.

G. Hoór Tempis Erzsébet és Mándy Margit praeklasszikus duett-estje

Ritka zenei csemegében volt részünk annak a szépségű közönségnek, mely péntek este a Városi Zeneiskola hangversenytermében az Ady-Társaság zenei történelmi estjére összegyűlt: **G. Hoór Tempis Erzsébet** és **Mándy Margit** praeklasszikus kettősként kezdték szemlélteték a vokális együttes fejlődését és az opera nagyobb műfajába való beleilleszkedését. Hálásoknak kell lennünk a két művésznőnek, nemcsak művészi teljesítményükért, hanem együttes felépésük ötletéért is, főképpen pedig műsoruk összehangolásáért. A zenei történelmi hangverseny első célja kétségtelenül az, hogy egy-egy korszak silusát lehetőleg jellemző, s egyben művészi és magasrendű alkotásokban szótalassa meg; a képzett és szélesebb látókörű művész azonban ilyenkor mindig módot talál arra, is, hogy olyan műveket vigyen a közönség elé, melyek más — rendszerint virtuóz célzatú — műsorból többnyire hiányoznak. A két művésznő most valóban ritkán hallott, jellemző és művészi értékű anyagot nyújtott műsorában. **Buononcin** heffőse jellemzően állította elé a kissé mestertelített való síma, tetézett olasz dallamformálást, **D'Astorga** kamarakettőse az átmenetet a barokk stílusból a rokokó olasz klasszicizmusba, a 18. század zenei világnyelvébe. **Pastello** a buffo stílus túlsordulását, **Handel** a dallam ellenfordulalmának jelentőségét a barokk polifónián belül, s végül **Mozart** a klasszikus opera-stílus betetőzését.

De az együttes fellépés nemcsak gazdag és értékes műsor összehangolása adta a lehetőséget a két művésznőnek, hanem — ezt megjegyzés nélkül mondjunk — egyéni művészetük fokozottabb érvényesítésére is. Nem nagy horderejű hangjuk, melyet persze tudásukkal, izlésükkel és tapasztalatukkal még mindig engedelmesez. közzé formálnak a magasabb művészet szolgálatában, az együttes fellépés útján árnyalatban, sőt, sőt erőben is határozottan nyert. Nem sok

vidéki város akad ma Magyarországon, ahol két ilyen művésznő tökéletes kidolgozásban, izléssel és finomsággal szólalhatna meg **D'Astorga** vagy **Mozart** egy-egy duettjét. S lám a közönség, melynek mindig azt vetjük szemébe, hogy csak virtuóz produkciók iránt érdeklődik, megértette, hogy valami rendkívülit kapott: alig volt hangverseny az utóbbi félszázadban, mely annyira tele lett volna ünnepléssel, megismétlésekkel. Csak érteni kell a közönség zenei neveléséhez!

Íparos hírek

Az építőmesterei, kályhás, kőfaragó szakosztály kedden 5 órakor ülést tart. — **A férfiszabó szakosztály** közmunkaváltás közönségének tagjai közmunkaváltást kedden délig fizessék be a szakosztály elnöknél. — **A kőművesmesterek** kedden 6 órakor forgalmi adókönyvükkel okyetlen jelenjenek meg az ipartestületen. — **A cukrász szakosztály** szerdán 4 órakor ülést tart. Közmmunkágyben pénztárkönyvet mindenki hozza magával. — **A kárpitos és kélművész szakosztály** szerdán 4 órakor fontos közmunkágyben ülést tart. — **A kádár szakosztály** szerdán 6 órakor közmunkágyben ülést tart. Pénztárkönyvét mindenki hozza magával.

Kereskedő hírek

Azok a kocsmárosok, akik 25. éve önállók, illetve a 25. évet betöltötték, sürgősen jelentkezzenek az elnöknel. (Petőfi-tér 3.) — **A pünkösdi kereskedői kongresszus** alkalmából a társulati kirakatszereny rendezését vette tervébe. A versenyre nevezni a társulati lehet. — **A kávé- és kávézó szakosztály** azon tagjai, akik közmunkaváltás rendszeres fizetésére vannak kötelezve, ma délután folyamán jelentkezzenek az elnöknel. (Miklós-u. 3.) — **Az öszeser szakosztály** 7.6.n. délután 5 órakor rendez taggyűlést tart.

Miért eredményes a NÉPLAP apróhirdetése? Mert helyben és három vármegyében nagyszámú előfizető és vásárló tábora mellett, minden szakszervezetben, párhelyiségben, a város legforgalmasabb helyein kifüggesztett állójágon SOK EZREN OLVASSÁK EZÉRT HIRDESSÉN A NÉPLAPBAN

